

Зинovieвский пролетарии

Ежедневная
РАБОЧАЯ
газета.

Орган Запорожского
Округа
К. П. (6) У.
Одесса

Выступление т. Чичерина на банкете в честь турецких моряков.
Победы кантонцев. Армия Сун-Чуан-Фана разгромлена.
Преследование украинцев в Румынии.

№ 166 Воскресенье, 14 ноября 1926г.

ДРУЖБА СССР с ТУРЦИЕЙ КРЕПНЕТ

КРАСНОФЛОТЦЫ ЧЕСТВУЮТ ТУРЕЦКИХ ГОСТЕЙ.

НАША ДРУЖБА С ТУРЦИЕЙ ТРЕВОЖИТ ИМПЕРИАЛИСТОВ АНГЛИИ.

Банкет в честь турецких гостей прошел под знаком братания советских и турецких моряков.

РЕЧЬ ТОВ. ЧИЧЕРИНА.

ОДЕССА, 13 ноября. На банкете в честь турецких моряков после продолжительной бурной орации всех присутствующих выступил тов. Чичерин.

Сегодня, — сказал он, — мы чествуем доблестных турецких военных моряков, принимавших участие в борьбе за политическую и экономическую независимость турецкого народа от империалистического гнета. Сейчас молодая Турция заново строит новую свободную жизнь. Было время, когда Константинополь и вся Турция были предметом возделения царской дипломатии.

Сейчас мы оторваны от нашего прошлого, как и молодая турецкая республика оторвана от оттоманской Турции.

Всем памяты времена, когда французские, английские, преческие и американские войска принимали участие в оккупации советской страны, когда геройский пролетариат Одессы с небывалым упорством снова ее завоевывал, когда крестьянские партизаны, красные моряки наступали на Одессу, когда войска и флот самых сильных мировых держав бе-

жали под натиском вооруженного пролетариата. В это время турецкий народ тоже вел борьбу. Героическими усилиями своих народных масс спасал себя от мирового империализма.

Мы как и турки прошли через все эти испытания.

Сейчас эти времена прошли безвозвратно.

Обе страны сосредоточили свои силы на мирной работе к развитию творческих сил народных масс. Турецкий и советские народы сейчас борятся против попыток порабощения мировым капиталом. Турция с величайшей энергией успешно защищается от натиска мирового империализма, стремящегося поработить Турцию.

Турецкие моряки, которых мы чествуем являются главной опорой Турции в борьбе с мировым империализмом.

Мы чествуем молодую Турцию, которая встала из пепла, которую чуть не разгромил мировой империализм.

Да здравствует молодая турецкая республика!

Речь тов. Чичерина переводится на турецкий язык.

Выступление командира „Гамидие“

Затем от имени турецких моряков, говорит командир „Гамидие“: „Я счастлив, что нахожусь в стране, где нача-

лась революция, приведшая к таким переменам.“

Советский Союз и Турция начали новую жизнь. Эти ус-

пехи достигнуты обеими странами благодаря дружбе, существовавшей в самые тяжелые времена революции. В будущем эта дружба между обеими странами должна продолжаться. Турецкий народ должен быть в честном контакте с народами Союза республик, чтобы на Черном море была единая семья.

Приветствую т. Чичерина и Тевфик Рушид-бея, которых соединяет дружба и которые ведут политику мира на Ближнем Востоке.“

Тевфик-Рушид-Бей — благодарит.

Затем говорит Тевфик Рушид-бей: „Я должен благодарить за дружбу и любовь, высказанную т. Чичериним.“

Особенно благодарю т. Чичерина, что он с похвалой отзывался о турецкой армии и флоте, охранявших единство и безопасность Турции. Приветствую Советский Союз рабочих, крестьян, Красную армию и флот, — доблестно отбивших натиски империалистов.“

Заявление турецкого посла.

Турецкий посол Зекья-бей заявляет, что чувствует себя счастливым быть послом самой дружественной Турции стране. Выражает радость по поводу свидания Тевфика Рушид-бея с Чичериним и по поводу прибытия в советские воды турецкого крейсера.

Какие условия предлагает правительство горнякам.

ЛОНДОН, 13 ноября. Окончательные предложения правительства, переданные двенадцатого ноября исполкому федерации горнорабочих основаны, по сообщению, на следующем:

Первое — обще-английская федерация горнорабочих должна немедленно принять меры к возобновлению работ в шахтах на основе порайонных соглашений.

Второе — шахтовладельцы уведомили правительство о своем согласии временно сохранить существовавшие до забастовки ставки заработной платы, но это условие не распространяется на угольные районы Северного Уэльса, Кельберлена, Портумберледа и Дергема.

Третье — шахтовладельцы заявляют, что рабочие будут приниматься обратно на работу сообразно обстоятельствам,

но без ущерба для тех, кто уже работает в настоящее время.

Четвертое — постоянные условия работы устанавливаются на районных соглашениях.

Пятое — правительство обязуется как только оно констатирует, что обще-английская федерация выполнит правительство предложение о принятии мер по возобновлению работ в шахтах, — внести в парламент законопроект, согласно которому всякое районное соглашение, если оно вводит рабочий день продолжительностью более семи часов, может быть обжаловано в обще-английское арбитражное учреждение.

Далее правительство предлагает организацию районных арбитражных бюро, возглавляемых центральным правлением.

Наша дружба с Турцией беспокоит Англию

Что пишут английские правые газеты.

ЛОНДОН, 13 ноября. Английская правая печать, комментируя одесское свидание т. Чичерина с Тевфиком Рушид-беем пишет, что не может быть сомнений, что одесское свидание является продолжением советско-турецких, персидско-афганских и китайских переговоров. В этих переговорах по слухам обсуждался вопрос о заклю-

чении договора между пятью упомянутыми державами. Корреспондент близкой к министерству иностранных дел газеты „Дейли Телеграф“ пишет: „Москва грезит об азиатской Лиге Наций под руководством Советского Союза. Москва всячески стремится не допустить вступления Турции в Лигу Наций.“

Политика погромов и провокаций.

Вместо постепенного возвращения фашизма на парламентские рельсы, о чем мечтали премудрые пискари либерализма, мы видим, как Муссолини усиливает фашистскую диктатуру, взяв в тоже время еще более решительный, чем раньше, курс на союз с тяжелой промышленностью, банками, придворными монархическими кругами и ватиканом (двором папы). При этом, для того, чтобы несколько огладить острую борьбу внутри самого фашизма, обещаниями самого противоречивые в классовом отношении элементы, Муссолини не оставил другого средства кроме сугубого прокламирования фашистской нетерпимости, кроме политики удушения всякой анти-фашистской оппозиции и в первую очередь рабочего движения.

Это стало возможным тем более необходимым ввиду экономических и финансовых затруднений, с которыми начала сталкиваться Италия в текущем году, когда быстрый рост промышленности и внешней торговли стал заметно замедляться и дальнейший рост промышленности начал упираться одновременно и в проблему рынков и в проблему недостатка капиталов. Кроме всего, как это водится, от внутренних затруднений искали отдушину разжиганием провинциальных страстей.

думать, что фашизм только использует покушение против Муссолини для раздувания шовинизма, адресованного преимущественно в сторону Франции, то теперь после разоблачений, связанных с арестом во Франции генерала Риччиотти Гарibaldi, можно утверждать, что фашисты сами инсценируют эти покушения.

Известный борец за освобождение Италии, возглавляющий анти-советскую организацию, оказался агентом итальянской полиции, в задачу которого входило не только организовать заранее обреченные на провал покушения против Муссолини, но и по возможности компрометировать Францию, которая дает убежище анти-фашистским элементам.

Наши товарищи, итальянские коммунисты и рабочий класс в целом испытывают сейчас на себе весь ужас разнузданной фашистской реакции. В своей внешней и внутренней политике фашизм возрождает приемы итальянских тиранов пятнадцатого века: убийство из-за угла, предательства, провокация. В лице фашизма капиталистическая буржуазия разблачивает себя до конца, но этим она скорее подготавливает свою неизбежную гибель.

(„Правда“ от 13 ноября. По радио).

Победоносное движение кантонских войск.

АРМИЯ СУН-ЧУАН-ФАНА РАЗГРОМЛЕНА. ВОЙСКА ПРОТИВНИКА СДАЮТСЯ. НАСЕЛЕНИЕ ВСТРЕЧАЕТ КАНТОНЦЕВ ВОСТОРЖЕННО.

Новые победы.

ПЕКИН, 13 ноября. Сун-Чуан-Фан отказался от мысли удержать Цзянси и пытается сейчас направить все усилия на реорганизацию своих сил. Продвижение кантонских войск в провинции Аньхой продолжается.

По последним сведениям генералы провинции Сычуан намерены присоединиться к кантонской армии. В районе Шенси народные армии нанесли поражение войскам сторонника У-Пей-Фу Усита. Бригада войск последнего в полном составе сдалась народной армии. Сам Уситин бежал в Ханчунь.

Сун-Чуан-Фан окончательно разбит.

ПЕКИН, 13 ноября. Главнокомандующий кантонской армией Чжан-Кай-Ши уведомил кантонское правительство об окончательной победе над главными силами Сун-Чуан-Фана, считая первую часть программы кантонской армии исполненной.

Генералы хотят, чтобы Чжан-Цзо-Лин был президентом.

ПЕКИН, 13 ноября. Печать сообщает, что военные вожди северного Китая решили провозгласить Чжан-Цзо-Лина президентом Китая.

„Пусть державы уяснят себе, что власть не в Пекине, а в Кантоне“.

КАНТОН, 13 ноября. В ответ на ноту протеста пекинского дипломатического корпуса по поводу введения новых налогов кантонским правительством, последнее сообщило, что готово обсуждать этот, а также другие вопросы только если державы, представленные в Пекине, уяснят

себе, что национальная власть давно перестала существовать в Пекине, что революционные создательные силы национального Китая облекли национальной властью кантонское правительство.

Кантонцев встречают с энтузиазмом.

ПЕКИН, 13 ноября. Кантонские войска встречены в Цяоцзяне с энтузиазмом. В городе полный порядок.

Почему пекинский премьер уходит в отставку.

ПЕКИН, 13 ноября. В телеграмме, в которой пекинский премьер Веллингтон-Ку уведомил военных лидеров северного Китая о намерении выйти в отставку, говорится, что государственная казна окончательно опустошена, нет средств для самых неотложных административных расходов. Чиновники и учителя голодают. Экономическое положение ухудшилось, народ страдает.

Преследование украинцев.

ВЕНА, 13 ноября. Румынский министр просвещения Петрович в ответ на требования украинских представителей о прекращении преследования украинского населения в Буковине заявил: — «Главной заботой правительства является уничтожение в Буковине остатков гнета австро-венгерской монархии».

Северная часть Буковины, где живет 400 тысяч украинцев крестян по мнению Петровича всегда была румынской и только благодаря политике Австро-Венгрии эти «румыны» стали считать себя украинцами. Задача румынского правительства, — заявил Петрович, — состоит в том, чтобы «помочь населению, которое по недоразумению считает себя украинским».

Наша культурная связь с Японией.

ТОКИО, 13 ноября. Доклад членов советской делегации о закончившейся научной конференции тихоокеанских стран имели большой успех. Японцы оказали всем делегатам конференции большое гостеприимство.

Виконт Гото устроил специальный банкет в честь советской делегации, на котором были произнесены речи о развитии дружеских отношений между Японией и Советским Союзом. Советская делегация совершит в течение ближайшей недели экскурсию по Японии.

Палачи пана Пилсудского казнят за принадлежность к компартии.

ВАРШАВА, 13 ноября. Варшавский суд приговорил к смертной казни украинца Билина по обвинению в принадлежности к компартии Западной Украины, в распространении литературы, призывавшей к установлению советского строя в Галиции. Билина осудили на основании старого австрийского кодекса законов, до сих пор действующего еще в Галиции.

Похороны старейшего революционера Ашенбренера.

МОСКВА, 13 ноября. Двенадцатого ноября гроб с останками умершего ветерана революции Ашенбренера был доставлен в клуб общества политаторжан. У гроба два портрета: один, изображающий цветущего здоровьем офицера — молодого Ашенбренера, революционера перед арестом. Другой изображает старика Ашенбренера после выхода его из царской тюрьмы на свободу. На гроб Ашенбренера возложены венки — в память двадцатилетней борьбы, которую отбыл покойный. Одновременно на гроб возложен краснознаменный плем, с которым Ашенбронер не расставался до последних дней жизни.

вновь осознать свое румынское происхождение».

В украинских кругах считают, что этот выпад Петровича показывает, что румынское правительство окончательно отказывается от обещаний, которые были даны украинскому населению партией Авереску накануне последних парламентских выборов.

К военному суду за ЧТЕНИЕ ГАЗЕТЫ „БОРЬБА“.

ВЕНА, 13 ноября. За последнее время усилились преследования социалистической печати в Буковине. Одного факта нахождения украинской социал-демократической газеты „Борьба“ у крестьянина достаточно для предания его военному суду.

Хлебозаготовка на Украине протекает в благоприятной обстановке.

ХАРЬКОВ, 13 ноября. Наркомторг Украины Чернов в беседе сказал, что хлебная кампания на Украине протекает в благоприятной обстановке. За четыре месяца текущей кампании заготовлено девяносто миллионов пудов зерновых культур против 58 миллионов пудов, предусмотренных заданием (превышение 55 процентов). За соответствующий период прошлого года на Украине было заготовлено всего 64 миллиона пудов.

Экспорт зерна на Украине в отличие от прошлого года теперь рентабельнее. Это обстоятельство является крупнейшим достижением текущей хлебной кампании.

Давая благоприятную оценку хода хлебной кампании, — сказал Чернов, — мы должны одновременно отметить недостатки работы хлебозаготовителей, а именно: мы еще в этом году наблюдаем недопустимые случаи конкуренции заготовителей, не применение ими системы премирования за зерно высокого качества. Ближайшие перспективы хлебной кампании Украины складываются так, что нет оснований опасаться невыполнения годового плана заготовок.

Актив московской парторганизации о решениях 15-й партконференции.

МОСКВА, 13 ноября. Общегородское собрание актива московской организации по докладу т. Молотова о решении 15-й партконференции приняла резолюцию, в которой целиком и полностью присоединяется к решениям 15-й партконференции как по вопросу социалистического строительства в нашей стране, так и по вопросу политики Коминтерна. Резолюция принята единогласно.

Волховстрой дает ток.

ЛЕНИНГРАД, 13 ноября. Двенадцатого ноября вечером в Волховстрое от малых русских генераторов был дан первый ток.

Партия Ленина была, есть и будет единой —

так говорят сто десять тысяч московских металлистов.

МОСКВА, 13 ноября. Открывшаяся двенадцатого ноября московская губконференция союза металлистов, послала в ЦК ВКП от имени ста десяти тысяч московских металлистов следующее приветствие: — «Мы надеемся, что ЦК, как и раньше будет охранять единство авангарда пролетариата и коммунистической партии, давая жесткий отпор всякому стремящемуся нарушить это единство. Мы уверены, что под руководством компартии наша страна, несмотря на встречающиеся трудности, построит социалистическое хозяйство. Партия Ленина была, есть и будет единой».

Селянин-изобретатель. ХАРЬКОВ, 13 ноября. Крестьянин Харьковщины Мальцев, работающий на кирпичном заводе харьковского колхоза изобрел и собственноручно изготовил особый пружинный аппарат, дающий возможность простым способом изготовлять клинчатый кирпич любой формы с повышенным производительности на пятьдесят процентов. Специальная техническая комиссия одобрила изобретение Мальцева.

Селянин-изобретатель.

ХАРЬКОВ, 13 ноября. Крестьянин Харьковщины Мальцев, работающий на кирпичном заводе харьковского колхоза изобрел и собственноручно изготовил особый пружинный аппарат, дающий возможность простым способом изготовлять клинчатый кирпич любой формы с повышенным производительности на пятьдесят процентов. Специальная техническая комиссия одобрила изобретение Мальцева.

Отовсюду.

Эксплуатация маленьких детей. Дэйли Геральд сообщает, что правительство разрешило фермерам северной Шотландии пользоваться трудом детей от десятилетнего возраста. На картофельных полях работает несколько тысяч таких детей.

Наши ученые за границей. Закрылся третий тихоокеанский конференция ученых. В состав совета включены представители Советского Союза.

И на табак американцы руку запускают. Приехавшие в Литву американские финансисты предлагают литовскому правительству значительный заем за предоставление им монополии на всю табачную торговлю в Литве.

Нобелевская премия В. Шоу. Шведская академия наук присудила нобелевскую премию литературы Бернарду Шоу. Нобелевская премия в этом году равна 108 тысячам шведских крон.

Восстанавливается б. квартира Ленина. Специальная комиссия приступила к восстановлению быв. квартиры Ленина в д. № 48, по Широкой ул. в Ленинграде.

В этой квартире будет открыт филиал музея Революции, при чем здесь будут собраны экспонаты, связанные с пребыванием Ленина в Ленинграде начиная с 1917 г.

В КОМСОМОЛЕ.

О запросах молодежи и об оживлении союзной работы.

Активность рабочей молодежи растет.

Проходящий сейчас 3-й пленум ЦК ВЛКСМ должен привлечь к себе все внимание нашей комсомольской организации.

Этот пленум впервые после XIV-го съезда ВКП и VII съезда ВЛКСМ вплотную подошел к практическому разрешению вопросов оживления методов и форм комсомольской работы, к вопросу о приспособлении этих форм и методов к запросам молодежи. Кроме того, 3-й пленум ЦК ВЛКСМ выявил богатейший опыт работы организаций комсомола всего Союза, на основе чего и намечает ближайшие перспективы развития комсомольского движения в новую полосу союзного строительства, которую сейчас переживает комсомол. Поэтому, работы 3-го пленума ЦК ВЛКСМ должны быть самым широким образом популяризованы среди наших комсомольских ячеек, изучены и восприняты нашим активом.

Основным вопросом, определяющим успешное разрешение задач оживления работы комсомола был вопрос об ак-

тивности рабоче-крестьянской молодежи.

VII съезд комсомола, на основе решений XIV-го съезда ВКП, сказал, что в связи с огромными успехами в области хозяйственного развития нашей страны, создана база и для роста активности молодежи. Более того, в связи с этими условиями эта база расширилась. Большая часть молодежи, выражающая передовое течение в среде молодежи, проявляет запрос к культурному, производственному и политическому воспитанию, выражает рост общественно-политической активности рабочей молодежи. Наряду с этим, имеются отрицательные, упадочнические настроения меньшей части молодежи. Эти отрицательные явления вылились в пьянство, хулиганство, казенщину.

Таким образом, 3-й пленум ЦК ВЛКСМ определит, что преобладающим течением в среде молодежи является рост общественно-политической активности большей части рабочей молодежи.

Я. Рохович.

Твердое проведение зимних форм — выветрит летние настроения.

Ячейка „Водосвет“.

Не совсем еще выветрились у ребят „летние настроения“, а это мешает провести полностью осенне-зимние формы работы.

Все же сдвиг в работе имеется. Организована школа политграмоты II-й ступени, значительная часть комсомольцев передана в партсеть и занимается в вечерней Совпартшколе, кружке ленинизма и др. школы.

Возобновил свою работу пропколлектив, приступивший к серьезной проработке решений июльского пленума, по программе ОК ЛКСМ.

Хорошо поставлена работа в спорткружке, который, правда охватывает еще не достаточно много комсомольцев-производственников.

Партийное руководство ячейкой мож-

но было бы считать достаточным если бы комсомольцы-партийцы больше внимания уделяли комсомольской работе. Зачастую же они перегружаются партийной работой и в комсомоле почти никакой работой не ведут. Среди ребят заметна тяга к учебе. Занимаются в школе подростков, в вечернем рабочем техникуме и индивидуально готовятся в ВУЗы и Р.Ф.Ф.ки.

Несомненно, двинет работу ячейки то, что вся работа уложена в строгий календарный порядок. Дело только за комсомольцами, которые своими невяжками на те или иные занятия могут частично календарь срывать.

Комсомолец.

Кочуем...

Ячейка зав „Смычка“.

Собрания у нас начинаются так: Открывается в Агитпункте — кончается в Посредбюро. Или скажем — заседание бюро: повестка дня выносятся в Инспекции Труда — резолюция читается в... уголке Нарпита.

От этого страдает вся работа.

Из-за отсутствия помещения занятия школ политграмоты задерживают-

ся. Заседания комиссий — не происходят.

Кто в этом виноват? Нужно скорее привести в надлежащий вид комнату при Агитпункте: провести свет, побелить, вставить стекла.

Пора повести, как следует работу, которая, кстати, за последнее время ослабла.

Бюро ячейки поторопись.

И. Погребский.

Открылся расширенный пленум Исполкома Коминтерна молодежи.

МОСКВА, 13 ноября. Двенадцатого ноября вечером открылся расширенный пленум Исполкома Коминтерна молодежи. Присутствует 26 членов Исполкома и 16 представите-

лей из различных стран. По заслушании приветствий был избран президент и ряд комиссий для разработки стоящих на порядке дня пленума вопросов.

У СТЕНЫ МАВЗОЛЕЯ.



Реввоенсовет СССР на параде частей Красной армии в девятую годовщину Октября на Красной площади в Москве.

ВСЕМ ПОДПИСЧИКАМ

ГАЗЕТЫ „ЗИНОВЬЕВСКИЙ ПРОЛЕТАРИЙ“

госучреждениям, профсоюзным и общественным организациям, рабочим и служащим.

КОНТОРА ГАЗЕТЫ ПРОСИТ ПОСПЕШИТЬ ЛИКВИДИРОВАТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ЗА ПРЕДЫДУЩИЕ МЕСЯЦЫ НЕ ПОЗЖЕ 25-го ноября

КИНО—В МАССЫ!

Измените систему продажи абонементов в кино!

Нынешняя система—не в пользу рабочих.

Новая система абонементов разрешает рабочему и служащему пойти только в то кино куда куплен абонемент. Так как у нас 2 кино—то приходится сразу покупать два абонемента. Это трудно сделать рабочему и служащему. Кроме того рабочие так рассуждают:

— Возможно, что в том кино где хорошая картина пойдет—там будут нам мало абонементов продавать! Знаем мы как это делается.

Новая система абонементов не в интересах рабочих и служащих. Ее надо изменить.
Бондаренко. Юр-Мур, Иван

нов, Коваленко (завод „Кр. Звезда“), Бродский (Красный Профинтерн“), Гриншпун, Бару, Соколов (союз „Совторг-служ“), Тимашпольский, Лейзеров (Пищевкус), Иванов, Шевченко (Строитель), Овчел (союз Печатников), Дорфман (союз Кустарей).

ОТ РЕДАКЦИИ. Поступающие в большом количестве письма в редакцию указывают на неудобство новой системы продажи абонементов в кино.

Редакция целиком присоединяется к мнению товарищей, подписавших заметку. Измените систему продажи абонементов в кино“.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭНЕРГИЮ МОЛОДЕЖИ—

поможет Общество Друзей Советского Кино.

Если мы просмотрим репертуар наших кино, то часто хочется крикнуть:

— „Долой хлам с наших экранов“.

Зачастую рабочему зрителю преподносят заграничные кино-фильмы с бульварщиной. Гарри Палами и прочую „панкертоновщину“, имеющую окраску романтической авантюры. В главной роли, непременно, парень, делающий что-то, во имя никому ненужной добродетельности, по средству зачастую уголовных трюков!

Все это имеет свое влияние на наш молодежь—постоянного зрителя наших кино.

Имеющиеся цифры говорят за то, что и кино с таким „прокатом“ кино-фильм, играет немалую роль в воспитании молодежи в сторону хулиганства.

Все такие кино-фильмы на наших экранах безусловно большой минус в нашем кино прокате.

В последнем случае кино-организации всегда переносят вину на „объективные“ условия проката.

Мы считаем, что хулиганство это отчасти плод нашего неумения использовать в положительную сторону имеющуюся у молодежи энергию.

Надо через о-ва Друзей Советской Кинематографии—ОДСК, учитывая огромный интерес, тягу всей молодежи к вопросам кино—использовать частичку—энергию молодежи.

О во Друзей Советской Кинематографии ОДСК должно вовлечь в свои ряды весь молодежь, интересующийся вопросами кино, использовать имеющуюся энергию, работоспособность, втянуть в разрешение вопросов связанных с советской кино-промышленностью, поднять кино-уровень через кино-кружки рабочих клубов.

ОДСК—должно научить молодежь разбираться в кинокартинах, научиться отмечать достижения нашего кино и уметь выявлять его недостатки.—Это одно из средств умелого использования энергии молодежи, а отсюда и одна из мер борьбы с хулиганством.

Виктор Иванов.

ЗАКЛЮЧАЕМ КОЛДОГОВОРЫ.

Заключен коллективный договор на госпивзаводе. 31 декабря—перезаключение колдоговоров на заводах „Красная Звезда“ и „Красный Профинтерн“.

На Госпивзаводе заключен колдоговор.

Красный уголок рабочих Госпивзавода быстро заполняется рабочими и служащими завода. Сегодня будут зачитывать результаты заключения нашего колдоговора.

Заводской комитет в подготовительной работе по перезаключению колдоговора правильно учитывал все моменты к тем или иным выдвигаемым пунктам договора.

Договор был передан в арбитраж. Спорный вопрос о трамвайных билетах, о бане для рабочих, о спецодежде и других были полностью разрешены в пользу рабочих.

После информации завкома о ходе заключения колдоговоров рабочие говорили о том, что завком повел правильную линию и, что пункты нового договора начали уже проводить в жизнь. Перельсон.

Правильно распределить процент надбавки.

По всему нашему Союзу для металлопромышленности отпущено на увеличение зарплаты на 1927 год—всего 14 мил. 600 тысяч рублей. Эта сумма является незначительной, если принять во внимание, что ее следует распределить на всю металлопромышленность нашего Союза. Эта сумма взята из тех возможностей, которые имеются в данный момент.

Необходимость увеличения фондов вызвана требованием поднять заработную плату тех предприятий, в которых зарплата отстала, как например: Гурьевский завод имеет среднюю зарплату 41 р. 40 коп., Павловский завод—39 р. 40 к., Артинский завод—36 р. 09 к. и т. д. Укртрестсельмаш имеет среднюю зарплату 78 р. 45к.

При разверстке вышеупомянутой суммы, на заводы Укртрестсельмаша пришлось получить процента на общий фонд зарплаты.

Средний заработок по нашему заводу „Кр. Зв.“ выражается в последнем квартале операционного года в 86 руб. 83 коп. Из этого видно, что на заводе „Красная Звезда“ средний заработок выше, чем на других заводах нашего треста.

Во всяком случае, процент надбавки, который нам удастся отстоять при разверстке, нужно будет бросить на подтягивание зарплат низкоквалифицированных рабочих, как то; чернорабочих, повременщиков и низкоквалифицированных рабочих.

Шелуха.

БЬЮТ ОПОКИ-ФОРМЫ.

Ломка опок (форм) в литейном цехе зав. „Красная Звезда“—достигла 10 проц. всего количества имеющихся опок.

Во избежание дальнейшей ломки администрация завода предложила составлять акт на каждую разбитую по вине рабочего опок и относить ремонт за счет разбитого. Это мероприятие значительно помогло.

К сожалению, через некоторое время это постановление перестало применяться и ломка опок продолжается. Чернорабочие при выборе опок не соблюдают должной осторожности, бьют опоками по параллелям формовочных станков и приводят его этим в негодность.

По моему: ремонт опок нужно относить не за счет отдельных рабочих, а за счет бригады чернорабочих. При этом за выборкой опок, необходимо возложить на старшего рабочего. И. Дьяковский.

ШКОЛА.

Завдання конференції профшкіл.

У неділю 14 листопаду працюватиме конференція учнів професійних шкіл. Скликання її хоча й запізнилося, але зараз має свою вагу, бо з початком нового шкільного року повстали й нові питання, що до громадської роботи, участі учнів в будівництві нової школи.

Головне треба провести конференцію так, щоб можна було всі питання розв'язати практично: як повинен працювати учок, що роблять комісії: господарча, культосвітня навчально-контрольна, яку роль відіграють комсомольські осередки в роботі професійних шкіл.

Зайченко.

Московская „Синяя Блуза“ в Зиновьевске.

В Зиновьевск вчера после двухнедельной гастроли в Одессе прибыла образованная группа Московской „Синей Блузы“.

Вчера группа выступала в клубе железнодорожников. Завтра группа выезжает в Вознесенск на один день.

Во вторник в клубе „Металлистов“ открыты показательный вечер „Синей Блузы“.

Сегодня открытый спектакль „Синей Блузы“ в клубе железнодорожников. Начало в 8 с пол. часов вечера.

ЗАМЕТКИ РАБОРА--

не холостой залп по воробьям

Надо производить правильное расследование помещаемых в газете заметок.

Каждая заметка, говорящая о недостатках на производстве, должна быть расследована и результаты должны быть освещены в газете. Это, в общем, заводоуправлением „Красной Звезды“ выполняется. Плановая работа над расследованием заметок проводится с августа месяца сего года!

Путь рабкорской заметки таков: Ножицы помуправделами завода выделяют ее из общей массы заметок в газете. Получив очередной номер в регистрационном журнале, где указана дата помещения заметки и коротенькое содержание ее, она, с отношением заводоуправления направляется в технический отдел для расследования факта и принятия соответствующих мер. По истечении некоторого времени результат заметки освещается в нашей газете.

Это хорошее начинание рабочие „Красной Звезды“ приветствуют. Но и как во всяком новом начинании и в этом—имеются еще недостатки. Об этом говорит маленькая сводка за первые два месяца. Она показывает, что много заметок (хотя и меньшинство)—неверны.

Значит наши рабкоры временами плохо целятся, пуля, как говорят красноармейцы, минуя мишень, уходит временами по молоку.

В чем же дело? Почти половина заметок написана нашими рабкорами наугад? Или плохо производится расследование фактов, указанных рабкором? Или же заводоуправление ведет политику замазывания, затуманивания своих недостатков?

Написал рабкор заметку, как говорится, семь раз отмерил, а потом отрезал. Появляется ответ, в котором или говорится, что так должно быть, или, что рабкор ошибся и т. д. Порой в ответы проникает просто беллетристика, подтрунивание над рабкором. Между строками видно желание отписаться, отпихнуться и готово.

Всем памятен случай со столами молотилок ВДО-34. Столы валялись на дворе, портились. Рабкор написал заметку. Их сейчас же убрали. В редакцию посылают ответ, что стоны давно убраны.

В одной из заметок рабкор указывал

на то, что зерновые ящики часто употребляют вместо простых для хранения материалов и т. д. Заводоуправление только на днях ответило, что если иногда и употребятся ящики, то бракованные. Странный ответ. Даже бракованный ящик можно легко исправить и использовать по прямому назначению. К сожалению, берут годный ящик и приводят его в негодность. Только в столярно-сборном цехе можно найти таких ящиков десятка два.

Рабкор указывает, что станок, находящийся на 4-м этаже в слесарном цехе стоит на неудобном месте, его нужно убрать. Ему отвечают, что его некуда убрать. Мастер цеха в беседе с одним из рабочих говорит, что он будет убрать в ближайшие дни, он также находит необходимым его убрать.

Бригадир по сборке сельхозных передков Роев—лодырь,—пишет один из рабкоров „Металлиста“,—только тем и занимается, что бегаёт за материалом.

Заводоуправление отвечает. Мы считаем Роева хорошим исполнительным бригадиром“.

А рабкор и рабочие все-же настаивают на своем: Роев—палец о палец не ударяет, а бригада работает.

Таких примеров можно привести много. О чем они говорят? О том, что с расследованием заметок и ответов у нас не все благополучно. Если мы хотим, чтобы заметка рабкора не была холостым выстрелом и напрасной тратой труда и времени по регистрации учета заметок, необходимо заняться действительно расследованием заметок и исправление указанных недостатков, необходимо расследование заметок поручить беспристрастным комиссиям или лицам.

Отписыванием, замазыванием можно только отбить у каждого рабочего охоту писать, принимать через газету активное участие в улучшении производства. У хозяйственников и рабочего-корреспондента дель одна—улучшить, удешевить наше производство. В дружной совместной работе мы этого добьемся.

Юр—Мур.

Завод „Красная Звезда“.

РЕЖИМ ЭКОНОМИИ В НАШИХ СОВУЧРЕЖДЕНИЯХ.

14 городских учреждений сэкономили за время с 1 июня по 1 октября 10883 рубля. Имеются некоторые ненормальности в проведении режима экономии, и ликвидации которых принимаются меры

Наркомфином республики циркулярно поручено в конце сентября с. г. всем контрольным органам окружных финотделов в срочном порядке произвести проверку на местах во всех государственных учреждениях, состоящих на госбюджете, с целью выяснения реальных достижений экономии за время объявленной кампании.

Обследовано 14 городских учреждений, в которых выявлено экономии на госбюджета за время с 1 июня по 1 октября 1926 г. на сумму 3233 руб. 87 к., в том числе только по финотделу 1367 р. 29 к.

Остаток на 1 октября 1926 г. разных хозяйственных материалов, медикаментов и пр. на сумму 7649 р. 27 к., которые должны быть также причислены к достижениям экономии, что вместе с денежными сбережениями дает в сумме 10883 р. 14 к.

На первый взгляд как будто и небольшие достижения, но если принять во внимание, что помимо этого, центральными ведомствами систематически урезывались кредиты на административно-

хозяйственные нужды мест и таким образом поле достижений сокращалось до минимума, то и описанные результаты достижений возможно отнести к удовлетворительным.

Можно однако и предположить, что при более усиленном напряжении энергии хозяйственников, сумма достижений была бы солиднее, но здесь есть некоторая доля промаха и со стороны центра, который, требуя сбережений, не конкретизировал достаточно ясно свои циркуляры и в результате обследования выяснилось, что руководители мест не всегда ясно отдавали себе отчет, что от них требуется. За самым незначительным исключением, тройки или вовсе не выбирались или, если были выбраны, занимались больше информацией, составлением же планов мероприятий и реализации их небыло. Вышеописанные достижения сделаны вне плана

В процессе обследования выявлено также, что в нескольких учреждениях были допущены и случаи „резки“ режима экономии: не погаше-

ние авансов на командировки с мая месяца с. г., выдача авансов в счет зарплаты сотрудников на продолжительные сроки (характер судей), получение одновременно тремя лицами для одного учреждения авансов на канцрасходы, вопреки постановлению СНК СССР от 18 X 1925 г. о единстве кассы и т. д.

Контролем на это обращено внимание и сейчас же приняты соответствующие меры к устранению этих ненормальностей и к погашению долгов, которые уже частично погашаются.

Приходится удивляться, как еще до сего времени некоторые руководители учреждений не усвоили себе заданий законодательных органов о строжайшем соблюдении бюджетной дисциплины, которая, при существующих тяжелых условиях сведения государственного бюджета, играет первостепенную роль в экономике республики и Союза в целом. Думается, что в новом бюджетном году если не будут совсем изжиты такие явления, то во всяком случае, отношение к достижению экономии в расходовании государственных средств, изменится к лучшему!

К этому призываются на помощь финансово-контрольные органы и они должны будут свою задачу выполнять при дружном содействии наших хозяйственников.

Ф. Плоппа.

У неділю, 14 цього листопаду, о 4 годині дня в помешканні Кушова ського клубу на зібранні виборців буде зроблена відчитка доповідь про пророблену Міськградою роботу за минуле півріччя.

Президія Міськгради просить всіх виборців Кушовки свєчасно прийти на зазначене зібрання.

ПРЕЗИДІЯ МІСЬКГРАДИ.

Проект проведения железной дороги Бобринец—Зиньковск.

Президиум Окрисполкома предложил Окрисполкому обновить и пересмотреть старый проект проведения железно-дорожной линии—Зиньковск—Бобринец. Как известно, Бобринский район большой хлебный

центр в нашем округе. Город Бобринец находится от нас в 50 верстах и доставка хлебных продуктов вынуждает государственные хлебозаготовительные органы тратить много средств на доставку зерна.

Кампания по сбору с.х. налога.

Внесено больше чем полтора миллиона рублей сельхозналога.

Районные налоговые комиссии работают слабо.

По сведениям Окрисполкома по всему округу поступило 1574536 руб. сельхозналога, т. е. 48 процентов всей суммы с.х. налога. Впереди всех по сдаче с.х. налога такие районы: Новоукраинский 57 проц., Компаневский 55 проц., Зиньковский, Верблюжский, Ровенский по 54 проц. Плохо поступает с.х. налог из таких районов: Знаменского и Новосапожского 38 проц., Злынского 41 проц. причитающегося налога.

Работа районных налоговых комиссий по рассмотрению разных жалоб и заявлений по сельхозналогу проходит слабо, несмотря на целый ряд указаний и распоряжений со стороны Окрисполкома. Это конечно отражается на успехе кампании. Всем районным налоговым комиссиям дан срок до 15 ноября, чтобы они рассмотрели все жалобы и заявления и сообщили бы результаты тем, кто ходатайствовал или жаловался.

Дело М. Маевского и Е. Тендюковой.

Этот процесс вызвал к себе внимание публики, в большинстве своем — мешанской. Подсудимых под усиленным охранением нескольких сотен солдат вводят в здание суда. Подсудимые торопятся скорее миновать шеренгу лиц... В 11 ч. утра заседание открывается. Чтение обвинительного акта продолжается недолго. Лицо Маевского передегеривается. Маевский всхлипывает. Подсудимые на вопрос о виновности отвечают отрицательно. Первым допрашивается Маевский. Его допрос продолжается с некоторыми перерывами несколько часов. Стараясь внушить доверие к своим показаниям, Маевский говорит очень подробно, останавливаясь на мелочах своей совместной жизни с покойной, рисуя ее как женщину высокой нравственности, добрую, но поддающуюся постороннему влиянию. В показаниях своих Маевский обнаруживает сентиментальную натуру. Часто такие выражения: «светлые минуты любви», «пошеские увлечения» и т. п. Маевский покойною ревновал. На этой почве происходили ссоры. Супруги несколько раз на короткое время расходились. (Продолж. в след. №).

ТЕАТР.

Коллектив „Драмат“.

„Сатана“—Якова Гордина.

„Бог, Чеховек и Сатана“. Борьба трех начал, сопровождаемая слезами, всхлипываниями, криками и истериками... Борьба трех начал в нутре мелкой буржуазии. „Единая Истина вечна—то Правда, Добро, Красота“—так распеваются Яков Гордин в своей пьесе „Сатана“. Деньги! Ими дух сатанинский окутал, подавши волю фанатика Гершеле Дубровера. Деньги „испортили“ Гершеле. Нищий Гершеле—писатель тор становится фабрикантом. Его фабрика изготовляющая талисы, побивает кустарное производство талисов его приятеля Хацкеля Драхе. Гершеле бросает свою жену, с которой прожил 15 лет и женится на своей молодой племяннице Фрейденю. И все это с Гординской моралью: — Знайте жители поднебес—всему виной деньги, в них Сатана. Знайте, что только „единая истина вечна, то Правда, Добро, Красота“.

И исполнена пьеса „Сатана“ неудачно. Если сравнительно хороши Нелельский Лейзер, Денижкова-Песежа, Леонова-Добе, Леляцкий (молодой, проявляющий способности артиста)—Мотеле; если в общем верно показана Эльской—Фрейденю, то этого нельзя сказать об остальных. Даже Дубровский в роли Сатаны недостаточен яростен. Оленин (Хацкель), Мартынова (Циленю) исполнили не свои роли. Чувствовалось желание показать титлов еврейской бедности, но оно осталось лишь желанием. Чувствовалось, что Оленин и Мартынова—не в своей тарелке. Гершеле Дубровера слабо показан Изгориным; Изгорин слабо показал фанатизм Гершеле. Получился слишком слабенький человек, не была показана особая Дубровская „величественность“. Скучно играли „Сатану“ артисты и скучно было ее смотреть зрителем. Ге.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

До уваги всіх міських партосередків.

АПВ ОПК повідомляє нищезначущих т.т. що виявили бажання навчатися в українській школі політграмоти, що перше заняття школи відбудеться в помешканні Педтехникуму в понеділок 15-го листопада о 6 годині вечора:

- По осередку „Червоної Зірки“: Данилюк, Голованський, Метович, Занука, Бернарій, Лисенко, Король, Пересомко, Заболотний, Збатунін, Сринков, Берладін, Громко, Шевченко, Криченко, Климоський, Харламов, Леоніко.
- По осередку ЦРК—Підліняв.
- По осередку кооперативу—Ченченко, Свюкімов.
- По осередку „Будівельників“, Болашко.
- По осередку „Зичка“ Леоніко.
- По осередку „Укрліб“—Крепак, Андришніков.
- По осередку „Залізничників“—Шетерун.
- По осередку „Водосвіта“ Дробот, Апо ОПК.

Всем старостам школ политграмоты, ленинских кружков, явиться в понедельник в Агитпроп ОПК за получением материалов.

Секретарям ячеек КП(б)У проследить явку.

АПО ОПК.

В Бюро партколлектива поступило заявление о желании вступить в партию т. Булата Павла Никифоровича, Молчанова Андрея Кузьмича, Рыбалка Павла Павловича. Тов. знающих, что-либо порочащее данных товарищей—просьба сообщить в Бюро партколлектива завода „Красная Звезда“.

У неділю 14 листопада, о 10 годин ранку в помешканні кабінету політосвітробітника (Інгульська 7) відбудеться засідання секції українознавства. На порядку денному доповідь т. Жарішева про нові зміни в укр. прависис та деякі організаційні справи.

Сьогодні о 10 год. ранку відбудеться в малому залі клубу Радторгслуж (бувший 2 Райллуб) широка нарада керов. та артиста худуртків, на котрому режисор та худкерovníк Робсельтеатру Окрисполкості т. Предславіч зробить доповідь про чергові завдання художньої роботи у клубі.

Виваються к секретарю партколлективі тт. Рятков Н. П., Петров Е. К. (зав. „Кр. Зв.“), Байгель (нарсудья 4 уч.), Николаенко (ОПШ), Байда и Моисеенко (Профинтерн).

В понедельник, 15-го ноября с. г., в 6 часов вечера в помещении кабинета политпросветработника (Центральная библиотечка) состоится расширенное заседание зиньковского окружного орг-бюро О-ва Друзей Советской Кинематографии О. Д. С. К. Ввиду важности вопросов явка актива О. Д. С. К. обязательна. Желательно присутствие следующих т.т.: Борж (Агитпроп ОПК), Ладный (ОСПС), Кучеренко (Райзавком Металлистов), Лерин (Госкино), Муратов (Госкино), представитель редакции газет, а также все организации и лица интересующиеся работой О. Д. С. К.

Окрисполтпросвет.

Редакция газеты „Зиньковский Пролетарій“ ставит в известность, что с 16 ноября тов. Гольдберг освобождается от обязанностей заведующего конторой газеты.

Жена, дети, зятья, внуки и сестра с глубокой скорбью извещают о смерти незабвенного

ИЗРАИЛЯ МЕЕРОВИЧА ШПОЛЯНСКОГО

Похороны будут в понедельник 15 ноября, в 2 ч. дня.

ГОРТЕАТР им. ШЕВЧЕНКО

СЕГОДНЯ, 14-го НОЯБРЯ

Абонименты ПРОДАЮТСЯ



ДРАМАМТ

ДНЕМ трагедия ШИллера.

КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ.

ВЕЧЕРОМ во второй раз пьеса

ЛЕОНИДА АНДРЕЕВА

ТОТ КТО ПОЛУЧАЕТ ПОЩЕЧИНЫ

Билеты прол. в кассе театра с 11 до 2 час. и с 5 час. вечера. Худ. руковод. Ф. И. Дубровский. Админ. руковод. Д. Г. Натурин.

ГОСКИНО „ВУФКУ“

СЕГОДНЯ

„ЧЕРВОНА КРАІНА“

демонстрируется нашумевшая картина

„ЧЕРВОННИЙ ПАРТИЗАН“

Демонстрируется известная картина

ПРОЦЕСС О ЗЛОДОВО

ПОСЛЕДНИЙ ЧЕЛОВЕК

НАЧАЛО 1-го СЕАНСА В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

Від Зінов'івського Оксрфінвідділу.

На підставі ст. 35 положення та 120 інструкцій про порядок стягання прибуткового податку, Оксрфінвідділ сповіщає платників прибуткового податку про подати ними декларації про прибутки за минулий рік (жовтень 1925 р.— жовтень 1926 року).

Подавати декларації з'обов'язані громадяне, які одержали прибутки в минулому році, що перебільшує в загальній сукупності: м. Зиньківську 700 крб; м. Ново-Україні, Бобринці, Ново-Миргороді—600 крб. в сільських місцевостях—500 крб., з нижчезгаданих джерел:

- а) від участі в торговельних, або промислових підприємствах в якості власників, співласників, орендаторів, або лайшників, і взагалі, від усяких занять торговельно, підприємств, поставаннями, комісійними, мажорськими, експедиторськими, біржовими та инш. операціями;
- б) від володіння будинками в містах та з'являючими в найом будівель по за містом і від орендовання будівель і майна з метою комерційної експлоатації;
- в) від грошових капіталів, відсоткових та дивідендних паперів;
- г) від заняття вільними професіями і інших видів особистої праці не по найму;
- д) особи, що мають джерела прибутку від літературних заробітків, як професії;
- е) члени кустарно-промислових артелів, кустарів та ремісників;
- ж) робітники та службовці і державні пенсіонери подають декларації лише в тій випадку, коли вони на протязі року попереднього оподатковані, мали прибуток від інших, окрім заробітної платні чи пенсії, джерел.
- з) від усяких інших джерел прибутку і занять окрім сільського господарства, що оподатковуються єдиним сільсько-господарчим податком.

Строк подачі декларацій—1-го грудня 1926 року.

Декларації подаються особисто, або через інших осіб відкрито, чи в зачинених пакетах по місцю мешкання платника: в містах—фінінспектору, а ті що мешкають по замістом—фінінспектору через фінподатфілію.

Платники можуть переслати свої декларації фінінспектору по пошти заказним пакетом, при чому строк подачі таких декларацій визначається часом накладення штампелю поштової установи, що одержано пакета.

Громадяне, що зобов'язані подати декларації та що не подали зовсім, або подали після 1-го грудня 1926 р. підлягають по постанові Округової податкової комісії штрафу до 200 крб. § 237 інструкції). Платники, що повідомили в деклараціях, або в додаткових до них документах, з метою зменшення належного окладу податку, завідомо неправі відомості, підлягають до карної відповідальності (ст. 54 підзакону).

Бланки декларацій можна одержати у фінінспектору по місцю мешкання платника та фінподатфіліях Райвків.

Зам. Зав. Оксрфінвідділом КІСІЛЬОВ.

За Зав. Подат. Ц/вділіом ГЕРШОН.

„ЧТО НАДО“ ПРОБУЙТЕ „ЧТО НАДО“

ВНИМАНИЮ КУРЯЩИХ!

ТРЕБУЙТЕ ПАПИРОСЫ

„ЧТО НАДО“

ЮГТАБАК 20 ШТУК 12 КОПЕЕК

ЗАМЕНЯЕТ ПАПИРОСЫ 1 СОРТА.

ПРОБУЙТЕ „ЧТО НАДО“

ПРАВЛЕНИЕ ПЕРВОГО ЗИНЬКОВСКОГО ОБЩЕСТВА ВЗАИМНОГО КРЕДИТА

Совокупит де сведения членов О-ва, что на 28 ноября с.г. в 10 ч. утра в помещении КЛУБА СОВТОРГСЛУЖАЩИХ им. Дзержинского, улица Шевченко (бывш. Петровская) СОСТОИТСЯ

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклады Правления, Совета и Ревизионной Комиссии и рассмотрение отчета за 1925/1926 операционный год.
2. Распределение прибыли.
3. Информационный доклад о произведенных ревизиях Имевещики Взаимного Управления НКФ УССР.
4. Рассмотрение и утверждение сметы на 1926/1927 операци. год.
5. Об изменении § 36 Устава Общества о порядке созыва общих собраний.
6. Выборы депутатов совета взамен выбывших по жребию: Л. Я. Бродского, И. М. Злобинского, Ш. Е. Когона, А. Н. Уманского и Б. Н. Фурманова и выбывших по равным причинам: М. Е. Гомберга, А. Ш. Лермана, М. А. Рабиновича, П. А. Спекторова, В. В. Тартаковского и С. Я. Шулова.
7. Выборы члена правл. взамен выбывш. по жребию Б. И. Бурера
8. Выборы 3-х членов ревкомиссии и 3-х кандидатов к ним.
9. Текущие дела.

2-1 Правление 1-го Зиньковского О-ва Взаимного Кредита.

Зиньковская Окружная Госфондовая Комиссия

сообщает госучреждениям, кооперативным организациям и частным лицам, что 18 ноября с.г. в четверг, в 10 ч. утра будут производиться в помещении Оксрфінвідділу, комната № 11, на бездействующая предприятия, что находятся: д. Арпено, Ново-Украинского района, мельн. б. Гриценко—оценка 1707 р.; с. Аджамка, Зиньковского района, мельница б. Вильвовского—оценка 1995 р.; гор. Бобринец, мельница б. Ратнера—оценка 861 рублей.

Зам. Пред. Оксрфондкома, Зав. п/отд. Госдоходов Тытык. 3-3 Ст. Инспектор Госфондов Куширенко.

ПРОСЬБА К ПОДПИСЧИКАМ ПОЛУЧАЮЩИМ НЕАККУРАТНО ГАЗЕТУ

заявить об этом в кратчайший срок в редакцию по улице Темириязева № 60, или в экспедицию по улице Ленина № 30, телефон № 268.

Нижеупомянутые документы утеряны, считать недействительными.

- Личная книжка выд. Знаменским Райвоеном. на имя Погребного П. И.
- Страхижника № 29869 на имя Кушинского А. Д.
- Две конск. карт. выд. Маловисковск. Райнком на имя Рыбалки Ф. А.
- Книжка ЦРК № 3573 на имя Хмельничкой М. М.
- Книжка ЦРК № 2401 на имя Ерина И. И.
- Кн на кормл. ребенка за 14370 на имя Гуловича.
- Удост. личности выд. Маяковским сельсов. Одесск. губ. и удост. губ. ЧК на имя А. Летянской.
- Чл. книжка ЦРК за № 1097 на имя Лисьяского Д. Н.
- Членская книжка союза Совторгслуж за № 4448. Конск. учет. карт., выд. знаменским военстол. на имя Миронского Г. В.
- Пенсионная книжка за № 165 выд. Страхамасой на имя Островской П. И.
- Личная книжка, выд. Цыбулевским Райком и две конск. карточки на имя Середы И. Ф.
- Учетная конская карточка, выд. Дмитриевским Сельсоветом на имя Каштанова Е. Г.
- Личная книжка за № 110, выд. Звенигород. Военкомом 1923 г. на имя Яновского Д. А.
- Личная книжка, выд. Знаменским Райком 1924 г. на имя Пшежешного Е. Л.
- Личная книж., выд. Дмитриевским Сельсоветом 1923 г. на имя Куца П. Я.